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Ez a projekt az Európai Bizottság támogatásá-
val valósult meg.



ÜNNEPI BESZÉD

Kedves barátaim, tisztelt polgárok!

A „Fedezd fel Európát 3.0“ elnevezésű projekt partnerségünk európai útjának harmadik állo-
mása volt. Partnerközségeink és testvérvárosaink, Nyitragerencsér, Kőszeg, Balatonalmádi, 
Eggenfelden, Mödling és Gerencsér harmadízben találkoztak. Szimbolikus, harmadik állomás 
volt ez a találkozó az Európai Unió megismerésének útján is. E tekintetben projektünk segített 
felfedezni Európát az élet különböző területein. Rámutatott, mely területeken szolgálja az EU 
polgárait. Azonban nemcsak hasznossága szempontjából vizsgáltuk az Uniót, hanem az őt érintő 
gondok, az Európát sújtó megoldatlan kérdések szempontjából is. Beszélgettünk a bevándorlás 
problémájáról, a szolidaritásról, önkéntességről és Európa jövőjéről is, minek következtében nőtt 
polgáraink érdeklődése az EU irányában. A projekt igyekezett minden lakost bevonni, főleg a 
fi atalabb generációt. A fi atalak jelentik Európa jövőjét, ezért fontosnak tartottuk őket ez irányban 
támogatni. 
A projekt azonban nemcsak művelődésről, az EU különféle oldalainak megismeréséről szólt. Szólt 
a kultúráról, népművészetről, hagyományokról is. Bemutattuk a szürettel, szőlőtermesztéssel 
kapcsolatos hagyományokat, a többségi és kisebbségi nemzetek kultúráját és a partnerrégiók 
kultúráját is. Mindennek köszönhetően Nyitragerencsér a multikulturalitás, többnyelvűség és 
nemzetköziség helyszíne lett. 
A rendezvény, mely négy nemzet találkozását tette lehetővé, nagy esemény volt falunk életében. 
E két nap alatt különféle versenyek, előadások, bemutatók kerültek megrendezésre, melyeken 
részt vett minden generáció, fi atalok és idősek egyaránt. Úgy gondolom, rendezvényünk új lendü-
letet adott partnerségünk további fejlődéséhez. Hiszem, hogy a találkozó tradíciót fog teremteni 
és gyümölcsöző együttműködésünk részeként megrendezésre kerül az elkövetkező években is. 

Mgr. Vrábel Anna
Nyitragerencsér polgármestere
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PARTNEREK
BEMUTATÁSA
Nyitragerencsér
Nyitragerencsér község Nyugat-Szlovákiában fekszik, Nyitra megyeszékhely közelében. A községnek 
Nyitra városával sokáig közös volt a sorsa, mivel a község az 1974-1990 közti időszakban Nyitra város 
közigazgatási területéhez tartozott. Ennek ellenére a község mindmáig megőrizte sajátos karakterét, 
egyedi arculatát. Ennek egyik fő alkotóeleme a festői természetes környezet, megy túrázásra csábítja az 
idelátogatót (ld. a Zobor hegy), másrészt a szőlőtermesztés és borászat. Önálló önigazgatási egységként, 
Nyitragerencsér alapvető szolgáltatásokat és a szükséges infrastruktúrát biztosít lakosainak. Mindez 
mellet úgyszintén gondoskodik polgárai kulturális és társadalmi életéről. Több népművészeti együttes és 
énekkar működik a faluban, melyek különféle határon túli rendezvényeken is fellépnek. Nyitragerencsér 
község hosszú távú partnerséget ápol magyarországi, ausztriai és németországi önkormányzatokkal.

Kőszeg
Kőszeg egy határváros Magyarország és Ausztria találkozásánál, Vas megye nyugati csúcsánál fekszik. 
Fekvésének köszönhetően a város alkalmas arra, hogy számos határon átnyúló együttműködésben 
vegyen részt. Ennek köszönhetően öt önkormányzattal kötött partnerségi együttműködési szerződést, 
köztük Nyitragerencsér településsel is. A város tagja a Douzelage elnevezésű nemzetközi egyesületnek 
is, melybe minden EU tagállam delegált egy önkormányzatot, községet vagy várost. A város kedvelt a 
fi lmesek körében, köszönhetően jól megőrzött történelmi központjának, emlékműveinek és a környező 
természeti adottságoknak, mely egy tájvédelmi körzet részét képezi. Kulturális életét tekintve említésre 
méltó, hogy több énekkar, könnyű- és komolyzenei együttes, népművészeti csoport és színházi társulat 
működik Kőszegen, melyek gazdag kulturális életet biztosítanak a lakosok és az idelátogatók számára 
egyaránt. A város ennek köszönhetően a környező régió kedvelt turisztikai célpontja.

Balatonalmádi
Balatonalmádi városa Magyarország középső részén, a Balaton partján található. A Balaton és környéke 
világhírű turisztikai régió, népszerű a turisták körében belföldön és külföldön egyaránt, ebből következő-

en Balatonalmádi hangulatát is meghatározza a szálláshelyek és vendéglátóipari egységek sokasága. Az 
idegenforgalom mellett a város és vidéke messze földön ismert az itt készült minőségi boroknak köszön-
hetően is, mely a balatonfüredi borászati régió része. Ez a két tényező határozza meg Balatonalmádi 
jellegét és hangulatát. Számos fesztivál és kulturális rendezvény kerül itt megrendezésre a helybéliek, 
a belföldről és külföldről idelátogatók számára egyaránt, elsősorban a fő turisztikai szezonban. A város 
tagja a Bakony és Balaton Keleti Kapuja helyi akciócsoportnak és más regionális szervezeteknek is. 
Nyitragerencsérrel többéves határon átnyúló partnerség köti össze. A két települést összekötik a szőlő-
termesztéssel kapcsolatos hagyományok és iskoláik, sportklubjaik tevékenysége is.

Mödling
Mödling városa Bécs külvárosi területén helyezkedik el, Alsó-Ausztria tartományban. Ez az adottsága 
meghatározza a város jellegét és funkcionalitását is-leginkább lakóházak, lakónegyedek jellemzik. Tör-
ténete egész a X. századig nyúl vissza, mely időszak óta mindmáig, a modern időkig megőrizte fejedelmi 
székhelyi jelentőségét. A város számos kulturális és történelmi emlékkel rendelkezik, melyek közül a 
leghíresebb a Liechtenstein vár Castle, a mödlingi vár romjai és a kőből épített viadukt. Mödling fekvése 
megfelelő természeti feltételeket nyújt a szőlőtermesztéshez és minőségi borkészítéshez. Épp a borá-
szat volt az a kapocs, mely összekötötte az osztrák várost Kőszeg városával, később Nyitragerencsérrel. 
Ezen két partnerségén kívül még további 9, Európa különböző részeiről származó önkormányzattal ápol 
baráti kapcsolatokat. Ami a város kulturális életét illeti, több kultúregyesület gazdagítja a helyi polgárok 
mindennapjait.

Eggenfelden
Eggenfelden városa Bajorország szövetségi államban fekszik. A mintegy 15 ezer lakosú kisváros köz-
igazgatásilag 119 választókerületből áll. Története a XII. századig nyúlik vissza. Eggenfelden tipikus bajor 
település, számos kulturális és történelmi emlékkel, mely kellemes hangulatot nyújt az itt élőknek és 
idelátogatóknak. A város vezetése és művészeti egyesületei gazdag kulturális és társadalmi életet biz-
tosítanak a lakosok számára. Fontos szerepet tölt be az idősebb generáció aktív időtöltéséhez szükséges 
feltételek bebiztosítása. A rendszeresen, évente ismétlődő eseményeken kívül kirándulásokat, előadá-
sokat és különleges rendezvényeket szerveznek számukra. Hasonlóan nagy fi gyelmet fordítanak az ifjú 
nemzedék számára. Az ő hasznos időtöltésüket különféle sportklubok és szabadidő-központok szolgál-
ják. Eggenfelden jelenleg több partnerségi kapcsolatot ápol hivatalosan franciaországi, magyarországi 
(Balatonalmádi) és szlovákiai (Nyitragerencsér) önkormányzatokkal.
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Hrnčiarovce nad Parnou (Gerencsér)
Hrnčiarovce nad Parnou (Gerencsér) község régóta ápol partnerségi kapcsolatot Nyitragerencsérrel. A 
két községet nemcsak hasonló elnevezésük köti össze, hanem népművészeti- és sportegyesületeik gya-
kori cserelátogatásai is. Partnerségi együttműködésük többéves múltra tekint vissza, melyet partnerségi 
szerződéssel is alátámasztottak. Gerencsér hivatalosan először vesz részt a projektben, bár közvetve 
már az előző projekt-rendezvényen is részt vett. A település Nagyszombat, a megyeszékhely közelében 
fekszik, Nagyszombattal közös múltra tekint vissza. Elsősorban lakhelyül szolgál a megyeszékhelyen 
dolgozók számára, de gazdag kulturális és társadalmi életet is biztosít. Népdalkórusa és fúvószenekara 
ismert az egész régióban. A község, önkormányzati funkcióit tekintve alapvető szolgáltatásokat és biz-
tosít lakosai számára - lakhatási, művelődési, közjóléti szolgáltatásokat és infrastruktúrát. A település 
tagja a Mikrorégió 11 plusz szövetségnek.



Kiadta:
Nitrianske Hrnčiarovce (Nyitragerencsér) Község
Jelenecká 74
951 01 Nitrianske Hrnčiarovce 

ouhn@stonline.sk
tel.: +421 37 656 31 87
fax:+421 37 656 32 62
www.nitrianskehrnciarovce.sk

The European Commission support for the production of this publication does not constitute endorsement 
of the contents which refl ects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsi-
ble for any use which may be made of the information contained therein.”

Kiadta:
Nitrianske Hrnčiarovce (Nyitragerencsér) Község
Jelenecká 74


